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Kleine Anfrage 6376 
 
des Abgeordneten Dr. Dennis Maelzer   SPD 
 
 
Gefährdet die mangelnde Finanzsicherungssicherheit den Fortgang der Ausbildung PiA 
Kinderpflege?  
 
Zur Weiterfinanzierung der Vergütung der praxisintegrierten Ausbildung (PiA) Kinderpflege 
teilte die Landesregierung am 8. Juli 2021 mit, eine erneute Förderung durch den 
europäischen Sozialfonds REACT-EU werde „angestrebt“. In einer Veranstaltung der 
Friedrich-Ebert-Stiftung berichtete nun der Schulleiter des Felix-Fechenbachs-Berufskollegs 
in Detmold, dass seine Schule den zweijährigen Ausbildungsgang PiA Kinderpflege im 
nächsten Schuljahr nicht anbieten werde. Als Grund nannte er, dass die Bezirksregierung auf 
Nachfrage keine Zusage zur Finanzierung der Ausbildung für das Schuljahr 2023/2024 geben 
konnte. Unter diesen Umständen könne er es gegenüber Schülerinnen und Schülern und auch 
den Trägern nicht verantworten, die PiA erneut aufzulegen und werde stattdessen den nicht 
vergüteten vollzeitschulischen Ausbildungsgang anbieten. Sollte zeitnah die 
Finanzierungssicherheit durch das Land zugesichert werden, wäre er aber bereit, kurzfristig 
eine Entscheidung zugunsten der PiA vorzunehmen. 
 
 
Vor diesem Hintergrund bitte ich die Landesregierung um Beantwortung folgender Fragen: 
 
1. Über welchen Zeitraum ist eine Finanzierung der PiA Kinderpflege über das Programm 

„REACT-EU“ sichergestellt? 
 
2. Für wie viele Plätze stehen Mittel aus diesem Programm zur Verfügung? (Bitte nach 

Schuljahren aufschlüsseln.) 
 
3. Inwieweit  kann die Landesregierung eine definitive Zusage zur Weiterfinanzierung der 

PiA Kinderpflege für neue bzw. zu diesem Zeitpunkt bestehende Ausbildungsplätze im 
Schuljahr 2023/2024 geben? 

 
4. Welche weiteren Beschlüsse sind durch die Landesregierung bzw. nach Ansicht der 

Landesregierung durch den Landtag notwendig, um die Finanzierung der PiA 
Kindertagespflege ab Sommer 2023 sicherzustellen und damit Planungssicherheit für 
Auszubildende, Träger und Berufskollegs? 

 
5. Welche Berufskollegs in Nordrhein-Westfalen planen zum Schuljahr 2022/2023 

bestehende bzw. neue Ausbildungsgänge PiA Kinderpflege anzubieten? (Bitte 
tabellarisch und nach bestehenden und neuen Ausbildungsgängen gliedern.) 

 
 
Dr. Dennis Maelzer 


